



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



LIMITED
A/C.1/PV.814
3 January 1957
RUSSIAN

Одиннадцатая сессия

ПЕРВЫЙ КОМИТЕТ

СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

ВОСЕМЬСОТ ЧЕТЫРНАДЦАТОГО ЗАСЕДАНИЯ

Четверг, 3 января 1957 г.

10 ч. 30 м. утра

Помещение Центральных учреждений, Нью-Йорк

- С.К. ЦАРАПКИН. - член делегации Союза Советских Социалистических Республик
- П.Ф. ГЛЕБКО - член делегации Белорусской Советской Социалистической Республики
- Л.Е. КИЗЯ - член делегации Украинской Советской Социалистической Республики

1. С. К. ЦАРАПКИН (Союз Советских Социалистических Республик):
Делегация Советского Союза поддерживает предложение, внесенное делегацией Индии о том, чтобы в проект резолюции, представленный делегацией Соединенных Штатов Америки, была внесена поправка о приглашении также и Корейской Народно-Демократической Республики для участия в обсуждении этого вопроса.

Представитель Соединенных Штатов Америки, внося свой проект резолюции, заявил здесь несколько минут тому назад, что обсуждаемый нами вопрос имеет жизненно важное значение, что он жизненно затрагивает будущее этой страны, то есть будущее Кореи. Но, как мы знаем, южнокорейские представители не являются представителями всей страны. Они могут выступать здесь лишь от одной части страны — от Южной Кореи.

Когда мы говорим о вопросе, жизненно важном для будущего страны, т.е. для всей Кореи, то к участию в обсуждении этого вопроса о Кореи должны быть приглашены обе стороны, обе части этой страны. Следовательно, необходимо пригласить представителей Корейской Народно-Демократической Республики для участия в обсуждении этого вопроса. Без участия представителей Северной Кореи обсуждение вопроса будет однобоким, необъективным и будет служить только лишь определенным целям, но не будет отвечать задаче нахождения правильного решения по корейскому вопросу в целом.

2. П.Ф. ГЛЕБКО (Белорусская Советская Социалистическая Республика): Господин председатель, вчера большинство Политического комитета проголосовало за рассмотрение в первую очередь корейского вопроса, хотя, как на это справедливо указывали представители ряда стран, у нас имеются более срочные и неотложные проблемы, такие как разоружение, вопрос об Алжире и другие. Поскольку, однако, принято решение рассмотреть первым корейский вопрос, мы должны принять все меры к тому, чтобы это обсуждение происходило в деловой, спокойной обстановке, в условиях справедливости и беспристрастности.

Но, как видно, представители Соединенных Штатов Америки и других стран хотят толкнуть нас на другой путь — на путь одностороннего, тенденциозного и необъективного обсуждения корейского вопроса. Чем иным, как не этим можно объяснить внесение делегацией Соединенных Штатов проекта резолюции о приглашении на заседания нашего Комитета лишь представителей Южной Кореи? В этом году мы снова являемся очевидцами недостойной политической игры, когда представителям Корейской Народно-Демократической Республики закрывают доступ для участия в обсуждении вопроса, непосредственно касающегося народа Корейской Народно-Демократической Республики.

Маневры с целью не допустить представителей Корейской Народно-Демократической Республики, где живет значительная часть населения всей Кореи, повторяются из года в год. Но разве не ясно, что без участия Корейской Народно-Демократической Республики какая-либо дискуссия по корейскому вопросу не может дать положительных результатов? Она, как это уже показал многолетний опыт обсуждения данного вопроса в ООН без участия Корейской Народно-Демократической Республики, не может выйти за рамки абстрактных разговоров.

Чтобы действительно способствовать деловому решению корейского вопроса, мы должны пригласить представителей Корейской Народно-Демократической Республики и заслушать их точку зрения. Кому, как не им, наиболее дороги и близки подлинные интересы корейского народа и кому, как не им, известны его желания и стремления? Общеизвестен тот большой вклад, который внесла Корейская Народно-Демократическая Республика в дело прекращения войны в Корее. Корейская Народно-Демократическая Республика неустанно прилагает усилия для мирного объединения Кореи. Она неизменно следует политике мира и дружбы между народами.

Мы уверены, что, участвуя в обсуждении корейского вопроса в ООН, делегация Корейской Народно-Демократической Республики могла бы внести ценные конструктивные предложения, которые помогли бы решению корейской проблемы.

Делегация Белорусской ССР считает, что пора положить конец политике дискриминации по отношению Корейской Народно-Демократической Республики. Корейская Народно-Демократическая Республика должна получить возможность принять участие в обсуждении корейского вопроса. Лишить ее такой возможности — значит не только не считаться с элементарными принципами справедливости и требованиями Устава ООН, но и становиться опять на путь бесплодных общих разговоров о Корее. Ввиду всего этого мы всецело поддерживаем поправку, внесенную делегацией Индии; если же эта поправка не будет принята, белорусская делегация вынуждена будет голосовать против проекта резолюции, внесенного представителем Соединенных Штатов Америки.

НП

3. Л.Е. КИЗЯ (Украинская Советская Социалистическая Республика): Делегация Украинской Советской Социалистической Республики считает своим долгом сделать краткое заявление по существу рассматриваемого вопроса.

Мы твердо убеждены в том, что положительное решение корейского вопроса невозможно без участия корейцев. Под этим мы имеем в виду как Северную, так и Южную Корею.

Попытка Соединенных Штатов Америки и некоторых других делегаций репрезентовать Корею представителями только Южной Кореи является старой, обанкротившейся политикой дискриминации законно избранного правительства Корейской Народно-Демократической Республики. Эта попытка давно обанкротилась, о чем говорит опыт работы нашего Комитета.

Представитель Соединенных Штатов Америки, вторично выступая здесь, решительно выразил свое мнение против приглашения представителей Северной Кореи. Я думаю, что в этом заявлении содержится попытка уже в самом начале нашего обсуждения похоронить положительное разрешение рассматриваемого вопроса. Вот почему делегация Украинской Советской Социалистической Республики горячо поддерживает предложение Индии об одновременном приглашении представителей как Южной, так и Северной Кореи и будет голосовать за это предложение. В случае, если это предложение не будет принято, делегация Украинской ССР будет голосовать против резолюции, внесенной Соединенными Штатами Америки.

4. С.К. ЦАРАПКИН (Союз Советских Социалистических Республик):
Здесь уже многие делегаты высказались в том смысле (и совершенно правильно), что обсуждение корейского вопроса без представителей Северной Кореи, без представителей Корейской Народно-Демократической Республики, будет однобоким, необъективным и не будет служить делу нахождения справедливого и правильного решения корейской проблемы.

Надо с особой силой подчеркнуть еще то обстоятельство, что обсуждение корейского вопроса с приглашением только одной части страны и неприглашением другой части страны явится грубым нарушением Устава Организации Объединенных Наций.

Здесь говорили о прецеденте; ссылались на то, что предыдущие прецеденты, когда обходились без представителей Северной Кореи, имели место; следовательно, нет необходимости нарушать этот прецедент. Но на это можно возразить, что обсуждение корейского вопроса без представителей Северной Кореи, без представителей Корейской Народно-Демократической Республики не дало результатов, и корейская проблема, как это признается в самом докладе, представленном на наше рассмотрение, осталась в прежнем положении, в нерешенном состоянии, и до сих пор.

Кроме того, я хотел бы обратить внимание господ делегатов на тот факт, что, например, в самом докладе, в пункте 8, говорится, что Южная Корея продолжает энергично настаивать на том, что соглашение о перемирии должно быть денонсировано, что оно должно быть отменено и что южнокорейские власти намерены прибегнуть к вооруженной силе против Северной Кореи, против Корейской Народно-Демократической Республики. Это записано в пункте 8 доклада.

Сейчас здесь настаивают на приглашении представителей Южной Кореи для обсуждения корейского вопроса. Представителей именно

Южной Кореи, которая имеет такие настроения, которая хочет применить такую политику, то-есть политику войны против Северной Кореи. И мы хотим пригласить представителей Южной Кореи, чтобы заслушать их здесь, а представителей Северной Кореи, то-есть страны, которая хочет мирного урегулирования корейского вопроса, - представителей этой части страны мы сюда не допускаем.

При таком решении вопроса о представительстве здесь для обсуждения корейской проблемы мы, конечно, должны констатировать, что если будут приглашены только представители Южной Кореи, то это наложит отпечаток, определенную окраску, на все обсуждение корейского вопроса здесь. Это будет не обсуждение в целях найти правильное решение корейской проблемы, а одностороннее обсуждение в целях навязать такое решение, которое угодно одной державе, или группе держав, но не угодно корейскому народу.

Это - не задача для Организации Объединенных Наций. Если мы беремся за обсуждение этого вопроса, то мы должны, как это подобает действиям в соответствии с Уставом, пригласить обе стороны. Устав нас обязывает к этому. Без этого, без приглашения обеих сторон, приглашение только представителей Южной Кореи не принесет никакой пользы для обсуждения этого вопроса здесь. Это превратится в одностороннее обсуждение вопроса.

Делегация Советского Союза не может поэтому поддержать предложение Соединенных Штатов и будет голосовать против него, если не будет принята предложенная к нему поправка Индии о приглашении также и представителей Корейской Народно-Демократической Республики.

К О Н Е Ц